

国家邮政局辟谣：“春节快递停运”是假消息 多家快递企业官宣“春节不打烊”

据《北京晚报》报道 春节临近，不少人担心过年快递停运想要提前囤货，也有“春节快递停运”的消息在网上流传。对此，国家邮政局通过微信公众号发文表示，“春节快递停运”为假消息，今年春节期间，EMS、顺丰、京东物流等主要寄递企业均表

示“春节不打烊”。

国家邮政局发文显示，根据各快递企业发布的服务公告，今年“春节不打烊”的服务时间为：2022年1月30日（腊月二十八）至2022年2月4日（正月初四）将提供“春节无休服务”，其他日期则提供常态快递服务，服务范围包

括全国地区（疫情等特殊地区除外）。快递企业均表示，春节期间会根据各地业务量预测情况，合理安排员工轮岗值班，确保春节期间快递服务安全、畅通。

临近春节，年货网购热潮推动国内快递市场进入节前高峰。申通快递、韵达快递、顺丰速运等

多家主流快递企业陆续官宣“春节无休服务”，以满足节日期间的寄递需求。菜鸟宣布春节期间将依托自建自营体系，保障全国300个城市的消费者照常收货。

对快递企业来说，在春节期间留住员工会带来一定的成本压力。对此，中通快递已发布了春

节具体指导价格：快件重量1公斤以内，涨幅不超过1.5元/单；快件重量1公斤以上，首重报价涨幅不超过1.5元/单，续重报价涨幅不超过0.3元/公斤。极兔速递也表示，春节期间，受疫情、交通、天气等因素的影响，快件价格、时效及服务范围将会有所调整。

大连发现 2人核酸检测 结果阳性

系天津返回大连人员，
此前2次核酸为阴性

综合新华社、中央电视台报道 大连市新冠肺炎疫情防控总指挥部发布通报，12日7时，大连市甘井子区在对天津返回大连人员进行例行核酸检测时发现2人核酸检测结果呈阳性。

通报说，这2人8日离开天津时核酸检测结果为阴性，9日抵达大连后按照相关管控措施进行管控，10日核酸检测结果为阴性。这2人系大学生，曾于3日至8日在天津市津南区活动，于8日同行乘坐T367次列车（8日16时37分至9日6时07分，A1车厢05、06号下铺）返回大连。截至目前，大连市共筛查出密切接触者25人、次密接56人，均已管控。其

他相关流调、排查、核酸检测等工作正在进行中。

12日下午，天津召开疫情防控第166场新闻发布会。发布会上，天津市疾病预防控制中心主任、天津市卫生健康委副主任韩金艳介绍，截至12日14时，共报告阳性新冠肺炎病毒感染者137例，其中本土新冠肺炎确诊病例76例，本土新冠病毒无症状感染者17例，其他44例初筛阳性感染者待临床专家组进一步核验后进行通报。

截至12日9时，天津市教育系统师生员工于2021年12月23日（含）以来离津总数345295人，其中中学生337212人、教职工8083人。

一家私人实验室对入境乘客新冠检测闹乌龙 印度误报两架航班300个阳性病例



“两个意大利飞抵印度的航班共出现近300个阳性病例，其中十几个人还因为不想隔离逃跑了……”

据英国广播公司（BBC）11日报道，印度官员正在调查国内一家私人医疗实验室，该机构被指控上周对两架来自意大利的航班乘客进行新冠检测时给出了错误的检测报告。根据印度官员的说法，经过初步调查发现，误报与检测机器控制系统工作出现异常有关。

两架航班检出近300阳性

自2021年12月开始，印度对大多数入境的国际旅客实施了新措施，要求每名乘客在出发前提供72小时内新冠检测呈阴性的结果，被印度列为“高风险”国家的意大利也不例外。也正是在12月中旬，印度机场管理局（AAI）邀请这家私人医疗实验室对来自高风险国家的入境乘客进行新冠检测。

当地时间6日，一架由意大

利米兰起飞的航班抵达印度阿姆利则，全机179名乘客中有125人新冠检测呈阳性，而他们在上飞机前新冠检测均呈阴性。值得一提的是，由于许多乘客无法接受检测结果，有13人逃避隔离，其中4人从机场逃跑，9人从医院逃跑。仅仅过去一天，在另一架从意大利罗马飞抵阿姆利则的航班上，又有173名持阴性证明的乘客被检测出阳性。

调查发现检测机器工作异常

《纽约时报》报道称，这两起航班的高阳性率无论在印度还是意大利都引发了轰动。此外，抵达阿姆利则的两架航班都属于包机，搭载的是在意大利工作的印度公民及其家人。

如此高的阳性率让印度官员颇为疑惑。阿姆利则市首席医疗官查兰吉特·辛格表示，由于这两个航班的检测都是由同一家医

疗实验室进行的，人们不得不对其准确性产生怀疑，“我们决定进行详细的技术调查”。辛格透露说，从初步调查结果来看，两架航班高阳性检出率与检测机器控制系统工作异常有关。阿姆利则机场负责人赛特则强调，“如果是人为操作导致的错误，我们会立刻采取行动。”

据人民网报道

病床不够用 人手还紧缺 美国多地医院 允许护士“带疫”返岗

据新华社电 美国各地医疗系统遭受新冠病毒变异株奥密克戎扩散带来的新一波疫情猛烈冲击，病床告急，大批医护人员染疫隔离，人力普遍紧缺，以至于多地医院作出一项不同寻常的决定：允许确诊感染新冠但症状轻微或无症状的护士、护工等人员继续上岗。

据美联社报道，加利福尼亚州公共卫生部上周末发布一项防疫指导意见，允许新冠病毒检测阳性但无症状的医院职工继续工作，但在工作时间须戴防护级别较高的N95口罩，并且应该专职照看同样确诊感染新冠的病患。加州公共卫生部说，新政策意在缓解州内医疗系统“严重人力短缺”。这一机构同时要求辖区内各家

医院从院外人力中介机构招聘更多员工，尽可能填补岗位空缺。

有10万名成员的加州护士协会发声反对这一新政策，称这种操作可能导致感染人数进一步激增。协会主席凯茜·肯尼迪在一份声明中说，州长和州政府卫生官员“将医疗保健企业的需求置于病患与员工的安全之上”，“我们希望照顾患者，而不是给他们带去感染风险”。

美国疾病控制与预防中心上月建议，医护人员中的无症状感染者隔离7天后病毒检测转阴性，可返岗工作；假如所在医疗机构人手短缺，隔离时间可酌情缩短。鉴于当下形势，多家医院决定采取后一种措施。

